
Dobřichovice

r o č n í k  2 1  /  1 6 .  ú n o r a  2 0 1 5  /  D o b ř i c h o v i c e

m

Informační list

 Nová třída v MŠ bude otevřena

 Na územním plánu se stále pracuje

 Jarní trhy i burzy

 Investiční priority z let 2010 – 2014



2

2/2015

Kroky ke zlepšení 
protipovodňové ochrany

Většina z  vás má jistě dosud v  živé paměti nej-
větší povodeň v historii Dobřichovic z roku 2002 
a  určitě všichni tu předloňskou, kdy scházelo 
jen opravdu málo, aby voda Berounky přetekla 
hráze. Blízkost řeky, která s  sebou přináší ohro-
žení povodněmi, vnímá většina z nás s nemalými 
obavami. Jedním z úkolů, které pokládá za důle-
žité celé zastupitelstvo, je proto zlepšení protipo-
vodňové ochrany Dobřichovic.

Za tímto účelem proběhlo koncem ledna 
jednání s  řediteli Povodí Vltavy dr. Kubalou 
a  Závodu Berounka Ing. Kučerou, jehož jsem 
se účastnil spolu s  místostarostou Ing. Pánkem 
a Ing. Kaplanem, jemuž bych chtěl poděkovat za 
zprostředkování této schůzky. Z  jednání se ředi-
teli Povodí vyplynula možnost získat prostředky 
z  dotace Ministerstva zemědělství na zlepšení 
protipovodňových opatření v  Dobřichovicích. 
O tuto dotaci však nemůže žádat samotné město, 
protože protipovodňové hráze jsou ve vlastnic-
tví Povodí, které za město musí podat žádost 
o  dotaci. Koordinace kroků města a  Povodí je 
tedy nezbytná.

Na jednání jsme se se zástupci Povodí shodli 
na následujících krocích, které by měly být pro 
zlepšení protipovodňové ochrany uskutečněny 
a  které by mohly být z  prostředků dotace po 
reálném zvážení dosažitelné.

Jedná se zhruba o následující opatření:

 vyrovnání úrovně hrází na pravém i  levém 
břehu na hladinu cca padesátileté vody, lépe 
na průtok 1300 m3/sec

 opevnění hrází, zpevnění pat hrází
 úpravu soutoku Karlického potoka s Beroun-

kou a hráze podél Karlického potoka
 úpravu vpustí dešťové kanalizace do Berounky 

(povodňové klapky)
 úpravu vtoku dešťových vod z Brunšova (pod 

lávkou pro pěší)
 vyřešení vypuštění lagun vzniklých po povod-

ních.
Pokud vše vyjde, realizace těchto opatření by 

proběhla pravděpodobně v  letech 2016 – 2017. 
O dalším postupu v přípravě žádosti o dotaci vás 
budeme průběžně informovat.

Držme si proto palce, aby vše vyšlo a lidé, kteří 
bydlí v  dosahu řeky, měli v  budoucnu klidnější 
spaní, když se začne zvedat hladina Berounky.

Cyklistický závod Trans Brdy 
V Dobřichovicích

Ten, kdo zná cyklistický závod Trans Brdy, určitě 
si jej spojuje se sousední obcí Lety, kde proběhly 
všechny jeho minulé ročníky. V  letošním roce se 
pořadatelé tohoto, dnes již prestižního závodu 
horských kol, v  čele s  Jirkou Hudečkem, obrátili 
na Dobřichovice se žádostí o možnost pořádání 
závodu na území Dobřichovic. Závod Trans Brdy, 
který je zařazen do celoročního seriálu závodů 
na horských kolech pro všechny věkové a výkon-

nostní úrovně účastníků, proběhne v sobotu 25. 
dubna. Po prvotních obavách z  poměrně velké 
akce, kde se očekává zhruba 2.000 závodníků, 
jsme se s  pořadateli dohodli na podrobnostech 
organizace závodu. Největší obavou bylo parko-
vání aut závodníků, které však bylo vyřešeno tak, 
že parkoviště bude, podobně jako v  minulých 
letech, na ploše u řeky v Řevnicích za Letovským 
mostem. Odtud dorazí závodníci po vlastní ose 
na start v Dobřichovicích. Nad organizací závodu 
bude dohlížet početný tým pořadatelů.

Prostor startu a cíle bude na louce nad dob-
řichovickou lávkou a  trasa samotného závodu 
povede, jako minulých letech, po hřebenech Brd 
a  tak se postupně po startu podíváte na nád-
herná místa kousek od domova. Po startu z Dob-
řichovic nad Řevnice směrem k  Obrázku potom 
na Černolické skály, dál po hřebeni na Skalku. 
Pak po hřebenové cestě pod vrcholy kopců Brdo, 
Stožec a okolo vrchu Hradec zpět po Všeradické 
a Doupovské cestě směrem k Rochotům a do cíle 
v  Dobřichovicích. Podrobnosti k  závodu nalez-
nete od 1. března na www.kolopro.cz a  www.
transbrdy.cz.

Cílem pořadatelů je, aby se na jejich závodech 
líbilo úplně každému, nejen těm, kteří přijedou 
soupeřit mezi sebou, a těch je většina, ale i poho-
dářům, kteří si přijedou s  kolem a  přáteli nebo 
rodinou aktivně užít volný čas.

Budete-li mít chuť si zazávodit, určitě si 
nenechte závod Trans Brdy ujít! A pokud nebudete 
závodit, přijďte si atmosféru závodu užít jako diváci.

Petr Hampl

Tvorba nového územního 
plánu města Dobřichovice

Stav
Nyní je zpracován návrh nového územního plánu. 
Jsou v něm zapracovány připomínky zastupitelů 
z  let 2010 až 2014 a  dokument bude upraven 
podle pořizovatele tak, aby byl v souladu s práv-
ními normami. Byly zaslány další připomínky 
občanů, ke kterým se zastupitelé musí v dalších 
krocích hlasováním vyjádřit.
Fáze tvorby územního plánu, které jsou ještě 
před námi:

 společné jednání
 veřejné jednání
 schválení

Plán pro nejbližší budoucnost
Rada města by chtěla v souladu s koaliční smlou-
vou opět veřejně prezentovat návrh územ-
ního plánu tak, aby se s ním mohli občané opět 
seznámit. Následně bude vyvěšen na strán-
kách města nebo na vyžádání předán zájemcům 
osobně či e-mailem. Chtěli bychom také provést 
ještě jedno kolo připomínek zastupitelů přede-

vším s ohledem na ty nově zvolené v posledních 
volbách. Fáze společného jednání, veřejného 
jednání a schválení budou následovat až potom. 
Rada města si je vědoma prodloužení termínu 
a  navýšení nákladů na tvorbu dokumentu, ale 
domnívá se, že je to krok správným směrem.

Sledujte proto prosím komunikační kanály 
města. Termín prezentace bude zveřejněn s před-
stihem.
Jak může do věci vstoupit občan?
Podání připomínek občanů – lze je podávat 
k návrhu územního plánu pro společné jednání, 
a to do 30 dnů ode dne doručení veřejné vyhlášky 
a také k návrhu územního plánu pro veřejné pro-
jednání, a to do 7 dnů ode dne veřejného projed-
nání. Zastupitelé se k připomínkám musí vyjádřit 
v rámci společného jednání a veřejného jednání.

Podání námitek dotčených osob – lze je podat 
v rámci veřejném jednání a nejpozději do 7 dnů 
po něm. Zastupitelé se k námitkám musí vyjádřit 
před samotným odsouhlasení územního plánu.

Termíny všech jednání budou opět veřejně 
vyvěšeny, a to také na stránkách úřadu s rozšíře-
nou působností (MěÚ Černošice), do jehož správ-
ního obvodu Dobřichovice patří.

Stručná chronologie toho, co se již událo
před rokem 2010 – sbírání podnětů
říjen 2010 VOLBY
2010 a 2011 – práce a diskuze na přípravě tvorby 
územního plánu, vytipování problémů
březen 2011 – harmonogram a  požadavky na 
doplňující rozbory
červen 2011 – pořízení doplňujících průzkumů 
a rozborů
únor 2012 – první verze návrhu zadaní korigo-
vaná pořizovatelem
září 2012 – verze zadání územního plánu k hlaso-
vání
říjen 2012 – kritéria výběrového řízení pro výběr 
projektanta
duben 2013 – smlouva s projektantem
září 2013 – projektant prezentoval ideje územ-
ního plánu
září 2013 – zastupitelé uplatnili připomínky 
k idejím územního plánu
říjen 2013 – projektant vytvořil první verzi návrhu 
územního plánu
únor 2014 – zastupitelé uplatnili připomínky 
k návrhu územního plánu
říjen 2014 VOLBY

Slovo starosty

Příspěvky členů zastupitelstva

Titulní strana: Pohled na Dobřichovice ze Skřipce – foto Petr Kubín
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Domácí zpravodajství

dnešní stav – viz. 1. odstavec – Stav
Dokumenty s  názory občanů použité jako 
podklady při procesu tvorby územního plánu

 Brainstorming 9/2008
 Dotazník (průzkum názorů občanů) 2010
 Anketa občanů k  zadání územního plánu 

6/2011
Filip Kándl, radní kandidující jako nezávislý za 

Máme rádi Dobřichovice ODS

Zveme vás na diskuzi nad 
připravovaným územním 
plánem Dobřichovic

Zpracovává se nový územní plán. S ním se otevírá 
diskuse o  řadě témat a  problémů Dobřichovic. 
Rádi bychom přispěli k  jejich lepšímu projed-
návání s občany, k tomu, aby obec znala názory 
a  potřeby občanů a  občané problematice lépe 
rozuměli. Věříme, že když obec bude hledat 
s občany cestu k dohodě, pomůže to úspěšnému 
projednání územního plánu.

Hledání společného názoru jak by měl pokra-
čovat další vývoj Dobřichovic i  konkrétní loka-
lity na kterých vám záleží, jaké by měly být pri-
ority územního rozvoje Dobřichovic a  nalezení 
nejvhodnějšího z  možných řešení – to všechno 
vyžaduje vaši účast. Územní plán může výrazně 
změnit prostředí, ve kterém žijete.

Zveme vás proto do Fürstova sálu dne 21. 
a 22. března k diskusi nad územním plánem. Aby 
diskuse opravdu směřovala ke konkrétním pro-
blémům, rozdělili jsme ji do pěti skupin.

HARMONOGRAM DISKUSÍ: 

LOKALITA DĚDINA 21. března v 13.00 hod
LOKALITA SÍDLIŠTĚ 21. března v 16.00 hod
LOKALITA DOBŘICHOVICKÉ CENTRUM 22. března v 11.00 hod
LOKALITA UL. PRAŽSKÁ A OKOLÍ 22. března v 14.00 hod
LOKALITA BRUNŠOV 22. března v 17.00 hod

Program:
 informace o  územním plánu – co to je, jaký 

je jeho účel a  na co má vliv, proces přípravy 
územního plánu, kdo ho schvaluje;

 informace o vstupech a podkladech pro zpra-
cování územního plánu – závazné vstupy, 
odborné podklady, problémy, potřeby, mož-
nosti a vize rozvoje města a jeho občanů;

 přiblížení podstaty toho, co je v územním plánu 
navrhováno (koncepce územního plánu);

 diskuze nad problémy odlišných loka-
lit i  celého území města – problémy je třeba 
pojmenovat, analyzovat a společně o nich dis-
kutovat.
Dobřichovice potřebují veřejné prověřování 

představ/vizí a  záměrů, jak by se měly rozvíjet 
v dlouhodobé perspektivě, jaké by měly být cíle 
tohoto dlouhodobého rozvoje s ohledem na cha-
rakter a hodnoty Dobřichovic a jeho okolí, jak by 
měly Dobřichovice vypadat za dalších 20 a  více 
let. Dobřichovice potřebují i dlouhodobou strate-
gii správy majetku města.
Z v e m e  v š e c h n y  o b č a n y  m ě s t a  i   j e h o 
z a s t u p i t e l e !

Martina Tunková

Ceny zemědělských pozemků

Od 1. ledna 2015 nabyla platnosti Vyhláška Minis-
terstva zemědělství ČR č. 298/2014 Sb. , kde jsou 
abecedně seřazena všechna katastrální území 
v  celé ČR a  kde jdou uvedeny základní ceny 
zemědělských pozemků Jsou to jen tzv. úřední 
ceny, od kterých se odvíjí pouze výpočet daně 
z nemovitostí (tedy ze zemědělských pozemků).

Mezi zemědělské pozemky patří orná půda, 
louky, trvalé travní porosty, ovocné sady, ale také 
zahrady, které obvykle máte kolem svých rodin-
ných domů. Mezi zemědělské pozemky patří také 
chmelnice nebo vinice, ale ty se u  nás zřejmě 
nevyskytují. Tato označení pozemků najdete 
v evidenci katastrálních úřadů.

Jak se ceny zemědělských pozemků změnily 
– např. nyní platná cena je pro celý katastr Dob-
řichovic 8,09 Kč/1 m,2 v  sousedním Karlíku je to 
6,99 Kč/1 m2, v Letech 6,44 Kč/1 m2. V Dobřicho-
vicích se cena zemědělské půdy od 1. ledna tedy 
zvýšila z  dosavadních 7,05 Kč/1 m2 na Kč 8,09/ 
1 m2. Pro stanovení kupní nebo prodejní ceny 
pozemku nemá tato úřední cena žádný vliv.

Občané se mě již ptali, co mají nyní dělat, zda 
budou muset podávat nová daňová přiznání. Po 
dotazu na finančním úřadu je odpověď následu-
jící. FÚ provede sám nový přepočet výše daně 
a na složence, která bude všem vlastníkům nemo-

vitostí doručena v květnu, bude již zvýšená cena 
daně uvedena.

vk

Změna vedení vlaků 
z Hlavního nádraží

Od 2. února byl změněn jízdní řád na naší trati 
č. 171, resp. na trati 011 Praha – Kolín. Jistě jste 
již zaznamenali, že některé vlaky, které jezdily 
z Berouna do Prahy – hlavní nádraží pokračovaly 
dále a končily až na druhé straně Prahy v Úvalech. 
To umožňovalo řadě cestujících se rychleji dostat 
do Libně, Hloubětína, Kyjí, Běchovic nebo Počer-
nic a  dalších míst na východním konci Prahy. 
ČD se začaly snažit, aby vlaky sloužily více i  jako 
městská doprava, podobně jako tomu je v mnoha 
německých městech (obdoba tzv. S-Bahnu).

Nyní se tento proces přerušil, a  to zejména 
proto, že na Hlavním nádraží začala velká oprava 
odjezdové a  příjezdové zastřešené haly. Všim-
něte si, že většina skel, které tvoří střechu haly, 
jsou hnědá ještě od kouře parních lokomotiv, 
které tam mnoho let stávaly než vlak opustil toto 
nádraží. Skla se budou vyměňovat a zároveň bude 
opravena celá konstrukce haly. Po dobu prací, a to 
minimálně do konce roku 2015, bude omezen 
provoz uvnitř haly a proto vlaky do Úval a Kolína 
budou odjíždět z Prahy – Masarykovo nádraží.

Zasklená hala pražského hlavního nádraží byla 
postavena v prvních letech 20. století, je tedy min. 
110 let stará. Má impozantní rozměry, délku 227 
m, šířku 76 m a výšku 18 m a dvěma ohromnými 
oblouky zakrývá první čtyři nástupiště. Ocelová 
konstrukce má přes 2.000 tun, je nýtovaná, jak se 
tehdy ocelové prvky spojovaly (svařování ještě 
neexistovalo). V  rámci opravy budou vyměněna 
všechna skleněná okna celé haly, bude prove-
dena kontrola a opravy ocelové konstrukce. Práce 
budou prováděny po etapách vždy s  uzavřením 
části nástupiště, nad kterou se bude pracovat.

Vlaky z  Berouna a  z Dobřichovic budou 
i nadále vedeny do konečné stanice na Hlavním 
nádraží, ale většinou budou končit i  odjíždět 
z  jižní části 1. nástupiště, které je většinou již 
mimo opravovanou halu.

České dráhy plánují i  na naší trati novou 
zastávku, a  to v  okolí Otakarovy ulice v  Nuslích, 
kdy bude ale uvedena do provozu není známo.

vk

Zveme Vás na slavnostní ote-
vření nové třídy v mateřské 
škole v Dobřichovicích

V  neděli dne 1. března od 16 – 18 hodin pro-
běhne slavnostní otevření nově vybudované 
třídy mateřské školy. Pro děti je před otevře-
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ním připravena „Pralesní pohádka“ oblíbe-
ného divadelníka pana Antonína Novotného, 
a  to v  15 hodin v  sále MUDr. Fürsta (pozor, 
pohádka není z  kapacitních důvodů ve školce!).  
Od 16 hodin bude probíhat v  mateřské škole 
Den otevřených dveří, na kterém si budou moci 
dospělí i děti prohlédnout novou třídu.

Vybudování nové třídy probíhalo v rámci pro-
jektu „Předškoláci v pohybu – Přístavba MŠ Dob-
řichovice” CZ1.15/3.3.00/67.01474. Projekt se 
tedy nyní dostal do závěrečné fáze. Na projektu 
se podílel jednak Petr Hampl, současný starosta 
města, Michael Pánek, Monika Víšková a  Mgr. 
Janák. Město tak získalo na jednu z  učeben 
včetně vybavení pro děti a dále na opravu střechy 
celkem 80% dotaci ze strukturálních fondů Evrop-
ské unie, konkrétně z ERDF prostřednictvím ROP 
NUTS2 Střední Čechy. Celková výše dotace je při-
bližně 7 mil. Kč.

Dalších 21 dětí si bude moci hrát v  nových 
prostorách již od pondělí 2. března. Nás čeká 
ještě  odevzdání Závěrečné zprávy projektu 
k  podání žádosti o  proplacení dotace jejím 
poskytovatelem. Díky úspěšné realizaci projektu 
dojde ke  zvýšení kapacity naší mateřské školy, 
která se potýkala s   kapacitním nedostatkem. 
Druhá třída, která v přístavbě vznikne do 1. září 
2015, je zahrnuta v investičních prioritách města 
a její dokončení a vybavení bude hrazeno z pro-
středků města. Otevření další třídy v  září letoš-
ního roku přinese další nárůst kapacity o dalších 
25 dětí.

Michael Pánek a Petr Hampl

Farmářské trhy v Dobřichovi-
cích – sezóna 2015

Farmářské trhy se staly nedílnou součástí dob-
řichovického života a  vstupují do svého pátého 
ročníku. Červené střechy „farmářských“ stánků 
se u  zámku letos poprvé objeví jako doplnění 
k  řemeslným trhům, které pořádá město každý 
rok týden před velikonočními svátky. Tento 
Jarní trh aneb velikonoční inspirace nabídne 
ručně zhotovené produkty českých výrobců, na 
mnoha stáncích doplněné předváděním řemesla. 
Na nádvoří nebude chybět dětmi oblíbení pan 
Lebduška – kovář a  dobráci koně ochotní vozit 
a  vozit….v konírně si prohlédnete jak maluje 
kraslice paní Šarounová, děti si upletou jidášky, 

na kamnech u  Skautů placky a  i tím všichni 
podpoří stacionář Náruč. Všichni si mohou uplést 
vlastní pomlázku. Na nádvoří i na náměstí budou 
stánky řemeslné a u řeky pod lípou tradičně pro-
dejci i producenti farmářští.

Mezi farmáři budou hlavně ti, jejichž pro-
dukce je celoroční – mléko a  mléčné výrobky, 
maso a  masné výrobky, ryby, různé druhy slad-
kého i  slaného pečiva, med i  marmelády, káva, 
sušené plody a ořechy, koření, olivy i olivový olej. 
Kdo z  farmářů potvrdí svoji účast se průběžně 
objeví i  na stránkách trhů – www.dobricho-
vicketrhy.cz. Pravidelné farmářské trhy začnou 
9. května a budou opět každou lichou sobotu do 
konce října, s  výjimkou 29. srpna, to se v  celém 
areálu zámku konají Vinařské slavnosti.

VC

Takto stavba začínala. Nástavba na budově mateřské školy bude obsahovat dvě nové třídy. 
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Jarní burza dětských věcí

V březnu pro vás opět připravujeme oblí-
benou burzu dětského oblečení a  vyba-
vení především pro předškolní děti. Kvůli 
jarním prázdninám se letos bude konat 
o  něco později než obvykle, a  sice v  sobotu 

21. března od 9 do 11 hodin v  Sále MUDr. 
Fürsta. Pro rezervaci prodejního místa nás co 
nejdříve kontaktujte na rcfabianek@seznam.
cz nebo na čísle 725 890 504. Ceny zůstá-
vají stejné: stolek 70 Kč, polovina praktikáblu 
100 Kč, místo pro vlastní stolek 50 Kč. Více na 
www.rcfabianek.cz.

Libuše Stupavská

 
 
                     opět soutěží

Každý rok v  předjaří žáci základních uměleckých 
škol měří své výkony s  ostatními. Pro školní rok 
2014/2015 MŠMT vyhlásilo soutěž ve zpěvu a ve hře 
na dechové nástroje. Již řadu let se soutěží účastní 
i naše škola. Vyučující připravili předepsaný reper-
toár s 29 žáky a po školním kole, které nám trochu 
komplikovaly onemocnění žáků a  lyžařský výcvik, 
jsme do okresních kol nechali postoupit dvacítku 
nejlepších. Organizace okresních kol je náročný 
úkol, proto byla rozdělena třem pořádajícím školám. 
Soupeření zobcových fléten se ujala ZUŠ Černošice, 
zpěvačky a  zpěváky jsme přivítali my a  dřevěné 
dechové nástroje hostila ZUŠ Řevnice. A takto naši 
žáci v okresních kolech dopadli:

4. února – zobcové flétny ZUŠ Černošice
1. kategorie Ela Strnadová 2. místo
3. kategorie Jan Dušek 1. místo
4. kategorie Natálie Millerová 2. místo
Barbora Genčúrová 3. místo
6. února – zpěv ZUŠ Dobřichovice
0. kategorie Matěj Jícha 2. místo
Natálie Bělíková 3. místo
1. kategorie Eliška Bartošová 1. místo s postupem
3. kategorie Sára Caldová 1. místo s postupem
Anežka Krutská 3. místo
4. kategorie Jan Tachezy 3. místo
5. kategorie Daniela Schierová 2. místo

11. února – dřevěné dechové nástroje ZUŠ 
Řevnice
Klarinet
2. kategorie David Šomek 1. místo
Saxofon
3. kategorie Alan Kotula 1. místo s postupem
Příčná flétna
1. kategorie Anna Hrušková 1. místo s postupem
Lucie Konečná 1. místo
2. kategorie Kateřina Hubená 1. místo
Anna Ryšavá 1. místo s postupem
3. kategorie Kristina Archerová 1. místo s postupem
Kristýna Seidlerová 1. místo
4. kategorie Eliška Brabcová 1. místo

Šest našich žáků tedy postupuje do krajského 
kola, ale uznání patří všem. Úroveň soutěže je 
každým rokem vyšší a o umístění často rozhoduje 
desetina bodu. Za vynikající práci bych chtěla 
pochválit naše učitele, kteří žáky na soutěž připra-
vili – Oldřišku Richter Musilovou (zpěv), Alžbětu 
Šubrtovou (flétny), Dušana Navaříka (flétny), 
Terezu Volfovou (klarinet) a  Tomáše Sticha 
(saxofon). Nesmím zapomenout ani na naše kore-
petitory, kteří citlivým doprovodem často dokáží 
podržet tonoucího nad vodou. Těmi jsou Eugenie 
Koblížková, Ivana Kylarová a Martin Moudrý.

A nezbývá, než držet palce do březnových 
krajských kol.

Barbora Pelikánová

Karneval v Dobřichovicích

Letos v  sobotu 17. ledna 2015 se opět po roce 
konal od 16 do 18 hodin v malém sále sokolovny 
dětský karneval. Pořádali ho spolu Klub přátel 
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ZŠ Dobřichovice a  Odbor všestrannosti TJ Sokol 
Dobřichovice. Návštěvnost i přes velkou nemoc-
nost překonala loňský rekord a přišlo si zatančit 
a  zasoutěžit přes 104 dětí nejen z  Dobřichovic 
ale i okolních obcí. O hudbu a zábavu se výborně 
postaral DJ Kasan ve spolupráci s náčelnicí Sokola 
paní Irenou. Letošní úspěšnou novinkou byla 
tombola. Skvělé občerstvení zajistila paní Chadi-
mová, po jejích čerstvě napečených koláčích se 
jen zaprášilo.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří 
dali do tomboly i  do soutěží krásné hodnotné 
dárky pro děti, zejména hlavnímu sponzorovi 
panu Lukavskému z  cestovní agentury Adven-
tura s. r. o. a manželům Dostálovým. Dále děkuji 
paní Kačírkové a ostatním dobrovolnicím a dob-
rovolníkům za pomoc při výzdobě sálu a závěreč-
ném úklidu.

IN

Sokolský příměstský tábor

T. J. Sokol Dobřichovice odbor všestrannosti 
pořádá po loňském úspěšném prvním ročníku 2. 
ročník sokolského příměstského letního tábora 
v  termínu od 27. 7. do 31. 7. 2015 (pondělí až 
pátek od 8 do 17 hodin v  areálu Sokola). Tábor 
je určen pro děti ve věku od 6 do 12 let. Děti se 
mohou těšit na nejrůznější sportovní a  dob-
rodružné hry, dětskou jógu, anglické hrátky, 
soutěže, tematické dny a  výlety po okolí. Cena 
2.000.- Kč včetně stravy (svačina, oběd, svačina), 
slevy pro sourozence. Kapacita tábora je 30 míst.

Podrobnější informace a  přihlášky u  hlavní 
vedoucí tábora Mgr. Ireny Nolové tel: 721-173368, 
mail: irenanolova@seznam.cz, Další informace na 
http://www.sokol-dobrichovice.cz/vsestrannost/.

IN

Ve Středočeském museu 
Roztoky je výstava 
o dobřichovických vilách

Na konci února se konala vernisáž výstavy 
v zámku v Roztokách, která se týká vilové archi-
tektury dobřichovického Brunšova. Základem 
výstavy jsou krásné fotografie z knihy Letní rezi-
dence Pražanů. Celou výstavu pořádá zmíněné 
muzeum v Roztokách. Výstava tam bude trvat do 
30. září a pak bude moci putovat třeba i do Dobři-
chovic, což by bylo nejlepší řešení.

Jinak v  edičním plánu Národního památ-
kového ústavu na rok 2015 je také dotisk knihy 
o dobřichovických domech.

VK podle zprávy Š. Koukalové

Počítačové kurzy 
v dobřichovickém domku

Neumíte vůbec pracovat s počítačem nebo Vám 
vaše znalosti připadají nedostatečné? Nevadí, 
nabízíme kurzy práce s PC a internetem pro úplné 
začátečníky nebo konkrétní programy pro pokro-
čilé a to ve variantě pomalejší, tzv. S-kurzy nebo 
ve variantě rychlejší, tzv. Q-kurzy.

Pan Aleš Liber pracoval celý život v  oblasti 
počítačové techniky. Momentálně své obsáhlé 

Naši malí zpěváci s Oldřiškou Richter Musilovou

Dětský karneval v dobřichovické sokolovně

Loňský příměstský tábor Sokola se vydařil
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znalosti předává dál a  věnuje se výuce dětí, 
dospělých i  seniorů. Počítačové kurzy nabízí 
také u  nás v  Dobřichovickém Domku. S1 a  S2 
jsou měsíční kurzy zahrnující základy práce s PC 
a  internetem a  jsou určeny pro úplné začáteč-
níky. Tyto kurzy jsou rozložené do 4 lekcí vždy 
po 2 hodinách, takže si účastníci po každé lekci 
mohou doma v  klidu práci s  počítačem a  inter-
netem vyzkoušet. Kurzy S3-S6 jsou jednorázové 
dvouhodinové kurzy zaměřené na úvod do apli-
kací Word, Excel, Power Point a na práci s obrázky. 
Pokud někdo hledá intenzivnější formu výuky, 
určitě ho osloví Q-kurzy. Během těchto kurzů se 
účastníci po dobu 4 hodin učí základy ovládání 
Windows 7 a  internetu (Q1) nebo si prohlubují 
znalosti s aplikacemi MS Office (Q2 – Q8). Pokud 
Vás naše nabídka oslovila, rádi Vám podáme bližší 
informace.

Radka Alexy, spolek.dodo@outlook.cz

ArteRadky rozšiřuje svoji 
nabídku kurzů

Každou středu dopoledne od 9 do 12 hod si 
můžete v  klidu nakoupit nebo vyřídit běhání 
po úřadech a  svoje děti „odložit“ na potřebnou 
chvíli v  ateliéru ArteRadky v  Dobřichovickém 
Domku. Radka Charapovová si pro děti připravila 
výtvarně pohybový program s říkadly a básněmi 
nazvaný KREATIVNÍ HLÍDÁNÍ DĚTÍ.

Ve čtvrtek od 10 do 11 hod mohou přijít 
rodiče s  dětmi od 2 let na DOPOLEDNÍ ČMÁRÁ-
NÍČKO A PATLÁNÍČKO DĚTÍ S DOSPĚLÁKY. Během 
zábavného programu si děti procvičí jemnou 

i  hrubou motoriku a  začnou utvářet první soci-
ální vazby. Když půjdete někdy okolo, přijďte se 
na chvíli podívat.

Jako poslední novinku nabízí Radka Cha-
rapovová VÝTVARNÉ HRANÍ PRO TY NEJVĚTŠÍ. 
Maminky, tatínkové, babičky, dědečkové, nemáte 
ve středu dopoledne žádné povinnosti a chcete 
se podívat, co skrývá tajemný ateliér ve svých 
zákoutích? Přijďte točit na hrnčířském kruhu, 
modelovat, kreslit, malovat, tisknout grafiku 
nebo si jen přijďte vypít kávu, kterou si sami 
uvaříte a poklábosit.

Rádi Vás v Dobřichovickém Domku uvítáme.
Radka Alexy, spolek.dodo@outlook.cz

Taneční ladění s Helenou 
Bezděkovou

Co znamená seberozvojový taneční kurz? Je to 
kurz, kde se bude hodně tančit a  hýbat se. Kde 
se skrze své tělo můžete dozvědět něco o  sobě 
a leccos se naučit příjemným, tvořivým a zdravým 
způsobem.

Helena Bezděková: Kurz je určen pro ženy jaké-
hokoliv věku či postavy. Budeme se hýbat pouze 
tak, jak to chuť a tělo, včetně případných zdravot-
ních omezení, dovolí. Stejně tak není třeba mít 
taneční zkušenosti. Můžete přijít dokonce, i když 
si myslíte, že tančit vůbec neumíte. Na mé kurzy 
chodí lidé, kterým připadá, že mají v  tanci blok, 
a přitom touží po tom zkusit to jinak, bez hodno-
cení a  tlaku na výkon. Prostě konečně se hýbat 
a mít z toho radost. Také ke mně přicházejí ženy, 
které se chtějí cítit dobře, starat se o sebe nebo 

se chtějí posunout při řešení různých obtížných 
situací, v nichž se zrovna nacházejí.

V sobotu 28. března bude setkání na téma 
Ženská síla. Budeme zkoumat způsoby, jak 
můžeme být ženy se svou jemností i sílou. Dosta-
neme se do kontaktu se svým tělem, uvolníme se. 
Načerpáme energii. Zaměříme se na péči o naše 
potřeby. Den si budete moci užít individuálně 
nebo více ve spojení se skupinou. Kurz může 
být přínosný hlavně pro ženy, které „toho mají 
hodně“, ať už v práci nebo doma, a potřebují se 
zklidnit, dostat se k sobě a mít chvíli jen pro sebe.

Na kurzu Opravdovost v pohybu v sobotu 23. 
května se budeme soustředit na podporu naší 
vnitřní jistoty a schopnosti vyjádřit se pohybem. 
Na tento kurz doporučuji přijít zvlášť ženám, 
které se touží vyjádřit skrze tanec, ale bojí se nebo 
si nevěří. Určitě budou příjemně překvapené, že 
to jde, jen je k sobě třeba přistupovat jiným způ-
sobem. Dostaneme se také do kontaktu se svým 
tělem, skrze hravá cvičení budeme rozvíjet naše 
pohybové možnosti.

Helena Bezděková vystudovala psychologii 
na FF UK a  herectví se zaměřením na  autorskou 
tvorbu a  pedagogiku na DAMU v  Praze. Absol-
vovala výcviky v  Gestalt terapii a  v neverbálních 
technikách. Pracuje jako psychoterapeut s dospě-
lými, kouč a vede kurzy zaměřené na rozvoj sebe-
poznání, kde využívá hlavně tanec. Vychází z před-
pokladu, že tělesné a psychické procesy jsou pro-
pojené a vzájemně se ovlivňují. Čerpá ze soudobé 
taneční terapie, bodyterapie a z vlastních zkuše-
ností s působením hudby, tance, pohybu a výtvar-
ného projevu na lidskou duši.

Radka Alexy, www.spolekdodo.cz

Investiční priority v období 
2010 – 2014

V minulém čísle IL jsme přinesli seznam inves-
tičních priorit na rok 2015 s tím, že po menších 
korekcích by měl platit i na další roky, kdy bude 
chod města řídit v loňském roce zvolené zastu-
pitelstvo. Je jistě zajímavé podívat se trochu 
do minulosti, tj. srovnat podobný seznam 
priorit minulého zastupitelstva se skutečností. 
Uvádíme zde seznam priorit, jak byl přijat zastu-
pitelstvem v roce 2011:
1. Jednoznačnou prioritou nového období je 

přístavba školy. Máme vypracovanou doku-
mentaci pro SP a  vydané stavební povo-
lení. Celkové náklady jsou odhadnuty na cca 
60 mil Kč. Sháníme dotace případně kom-
binaci dotací. Máme podanou žádost na 49 
mil. Kč. Na spolufinancování počítáme s pro-
dejem čtyř pozemků s plánovaným výnosem 
cca 20 mil Kč. SPLNĚNO – přístavba školy je 
hotová a v plném provozu.

2. Další prioritou je intenzifikace ČOV na cel-
kových 9900 tzv. ekvivalentních obyva-
tel. Máme projekt pro územní rozhod-
nutí a  vydané ÚR. Celkové náklady jsou 
odhadnuty na 25 – 30 mil. Předpokládáme 
podání žádosti o  dotaci během jara roku 

2011. NESPLNĚNO, ale vytváří se finanční 
rezerva. Byla podána žádost o dotaci.

3. Výstavba nových chodníků a zlepšení bezpeč-
nosti v  ulici Pražská a  Karlická. Vybudování 
nového přechodu v  ulici Karlická, bezbarié-
rovost a označení pro slepce na novém povr-
chu. Jako první etapu chceme vyřešit úsek od 
křižovatky Pražská Karlická až na hranici s obcí 
Lety. Podařilo se nám již převést pozemky ze 
Středočeského kraje na obec. Pracujeme na 
projektové dokumentaci pro stavební povo-
lení. Předpokládáme podání žádosti o dotaci 
v průběhu roku 2011. SPLNĚNO – chodníky 
v  tomto úseku Pražské a  v Karlické ulici 
byly dokončeny.

4. Revitalizace nábřeží ulice 5. května. Jedná se 
zejména o  chodník od školy směrem k  lávce 
a  dále až závorám u  nádraží a  revitalizace 
celého nábřeží. SPLNĚNO – revitalizace 
nábřeží a stavba chodníku byly dokončeny.

5. Stezka pro bezpečnou cyklodopravu Dobři-
chovice – Černošice. Jedná se o  napojení na 
asfaltovou stezku na levém břehu podél řeky 
pod mostem a  její pokračování směrem na 
Černošice. Stezka bude navazovat na studii 
revitalizace nábřeží 5. května. SPLNĚNO – 
cyklostezka je v plném provozu.

6. Kamerový systém v obci pro hlídání exponova-
ných míst v obci s napojením na městskou poli-

cii Černošice. Jednáme s  panem Sykitou, při-
pravuje zatím nabídku. Splněno jen částečně.

7. Osvícení zámku. Bylo plánováno již na rok 
2009. Díky financím se odložilo. Vzhledem 
k tomu že i menší obce mají nasvícený třeba 
kostel, jako Všenory, Karlík nebo Lety kapličku, 
nasvícením zámku by se výrazně zatraktivnil 
střed města. SPLNĚNO – zámek byl nasví-
cen.

8. Čekárny na autobus. Navrhujeme osadit 
stejné moderní čekárny jako je na Pražské 
ulici u  sochořadí. SPLNĚNO – nové čekárny 
slouží cestujícím.

9. Protipovodňová opatření. Jedná se zejména 
o  srovnání úrovně hrází na Q50 a  případně 
zpevnění paty těchto hrází směrem k  řece. 
NESPLNĚNO – probíhají nadějná jednání 
s Povodím Vltavy.

10. Regulační plán centra. Zpracovat velmi 
podrobný regulační plán centra města tak 
aby nemohlo dojít ke znehodnocení histo-
rického jádra Dobřichovic. SPLNĚNO – regu-
lační plán centra města byl schválen.

11. Pokračování stezky pro sochořadí směrem do 
Karlíka ve stejném duchu jako je nyní cesta 
budována. Tedy kamenná dělená dlažba dle 
návrhu arch. Ranného. SPLNĚNO – sochořadí 
pokračuje k hranici s Karlíkem.

vk

Zajímavosti
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Jaký byl rok 2014

Pro sněhuláky velmi špatný, (sníh skoro vůbec 
nebyl), pro oranžové španělské slimáky bohužel 
příliš dobrý – půda vůbec nezamrzla.

Rok 2014 byl v Evropě i u nás extrémně teplý: 
v Dobřichovicích bylo 8. ledna 13,6º C! Průměrná 
denní teplota pod nulou byla jen v  poslední 
lednové dekádě a  za celou zimu byla nejnižší 
teplota 25. ledna ráno -10,8º C. Teplota půdy (měří 
se 5 cm pod povrchem) byla na nule jen týden 
po 27. lednu. Od počátku roku až do 14. března 
prakticky vůbec nepršelo – za dva a  půl měsíce 
pouhých 7,6 mm. Pořádně pršelo 8. července 52 
mm – takže tolik, kolik od 1. ledna do 10. dubna, 
tj. za tři a půl měsíce. Maximální denní teploty se 
nad 20º C dostaly již 20. března. V dubnu již bylo 
17 dní s maximální teplotou okolo 20º C.

Přízemní mrazíky, které tak zlobí zahrád-
káře, po polovině března nebyly. 22. května se 
již teplota dostala přes 30ºC, nejteplejší dny 
roku byly 9. června 34,5º C a  20. července 34,8º 
C, hodně pod Dobřichovickým absolutním 
maximem (40,4° C). Průměrné denní teploty nad 
20º C (což jsou dny „tropické“) trvaly od 14. čer-
vence s  malým přerušením do 10. srpna. Ještě 
v  říjnu bylo 10 dní po 7. říjnu velmi teplých 
s maximy okolo 20º C – sv. Martin na brůně (bílém 
koni) nepřijel. Minimální teploty (ráno) se pod 
nulu dostaly až koncem října (po 2 dny), koncem 
listopadu (po 3 dny) a teprve v prosinci byl celo-
denní mráz čtyři dny až po 27. prosinci.

Od 18. října do konce roku již velmi málo 
pršelo; v  prosinci dokonce jen 5,3 mm. Jeden 
prosincový den bylo trochu sněhu na ukázku 
a dětem pro radost.

Ohřáli jsme se, ale v  půdě vznikl vláhový 
deficit a hladina podzemních vod klesla.

Za údaje meteorologických veličin děkuji 
ÚKZÚZu Dobřichovice.

Ing. Pavel Kyzlík

Nové knihy v městské 
knihovně

Leeová, Harper  ...............................Jako zabít ptáčka
Sidon, Karol  ....................... Brány mrazu a jiné prózy
Špirit, Michael  .....................Čtení o Václavu Havlovi
Hrabal, Bohumil  ................................. Hlučná samota
Blecha, Jaroslav  Cyril a Metoděj – doba, život, dílo
Pawlowská, Halina  ................ Zeptej se mámy aneb

100 receptů, jak …
Szczygiel, Mariusz  ........................................... Libůstka
Laudin, Radek  ............ Chalupáři stříbrného plátna
Palahniuk, Chuck  .............................................. Prokletí
Lustig, Arnošt  .........................................Dívka s jizvou
Kirchner, Jiří  ........ Orientační hry nejen do přírody
Vigan, Delphine  ...................... Ani později, ani jinde
Kristof, Agota .................................................Velký sešit
Babica, Jiří ........................................Babicovy dobroty
Westwell, Ian  .......  První světová válka den po dni
Cutková, Dagmar  ..........................................Dítě a pes
Pytlík, Radko  ......................Záhady literárního světa
Ducret, Diane  .......................................Ženy diktátorů
Roth, Philip  ..........................Vzala jsem si komunistu
Glass, Cathy  ......................................................... Rozbitá
Harrer, Heinrich  ......................................... Bílý pavouk
Seghers, Jan  ................................Spis Rosen-Herzová

Adler-Olsen, Jussi  .............................................Zabijáci
Kubík, Jiří  ............................... Na Hradě a v podhradí
Bittnerová, Martina  .Utajené životy slavných Češek
Sauvat, Catherine  ............................Alma Mahlerová
Chytilová, Věra  .......................Věra Chytilová zblízka
Menzel, Jiří  .............................................Rozmarná léta
Hakl, Emil  .................................................Hovězí kostky
Viewegh, Michal  ........................................ Báječný rok
Svěrák, Zdeněk  ..................................... Po strništi bos
Sund, Erik Axl  .............................................. Vraní dívka
Grisham, John  ............................................... Calico Joe
Steel, Danielle  ........................................................Borec
Irving, John  ............................................V jedné osobě
Lorenz, Konrad  ...................Osm smrtelných hříchů
Jirotka, Zdeněk  ................................................ Saturnin
Follett, Ken  ................................................... Zima světa
Nesbo, Jo  .............................................................Spasitel
Woodová, Barbara  ................ Hippokratova přísaha
Novák, Tomáš  .........................Manželské serpentiny
Kundra, Ondřej  Meda Mládková – můj úžasný život
Plavcová, Alena  ....................................Slasti a neřesti
Sláma, Bohdan  ...................................Povolání režisér
Jůzl, Jiří  .........................  Z Trutnova na Nový Zéland
Hájek z Libočan, V.  ................................Kronika česká
Brdečková, Tereza  ......................................Jiří Brdečka
Dvořáčková Dana  .......................Přemyslovský dvůr
Hojda, Zdeněk  .......................Heřman Jakub Černín

na cestě za Alpy a P
Hojda, Zdeněk  .......................Heřman Jakub Černín

na cestě za Alpy
Woodová, Barbara  .......................... Dům vzpomínek
Boswellová, Ruth  .................Nějaká vzdálená země
Košťálová, Michaela  ....................... Ivana Zemanová
Dujková, Eleonora  ................................... Vzpomínání
Horáčková, Alice  .....................Vladimíra Čerepková
Jonáš, Josef  ...................Svět přírodních antiobiotik
Mandžuková, J.  .................................. Co pít, když …..
Bečková, Kateřina  .......... Nádraží a železniční tratě
Steinová, Dagmar  ........................ Co zbylo v paměti
Lustig, Arnošt  .....................................................Povídky
Kmenta, Jaroslav  .............. Padrino Krejčíř – Afričan
Padevět, Jiří  ...............................Poznámky k dějinám
Dumas, Alexandre  ..................................Tři mušketýři
Steel, Danielle  ........................................................Zrada
Steel, Danielle  ............................................ Velká holka
Steel, Danielle  ..................................Thurstonův dům
Halter, Marek  ....................................Pražský kabalista
Mašková, Denisa  .................................. Opus číslo sex
Hlaváčková, Iva  ........................................ Lovec osudů
Modignani, C. S.  .......................... Vanilka a čokoláda
Zigmanová, Laura  ................... Animální přitažlivost
Koryntka, Karel  ........................................ Lido na hrad

Pro děti a mládež
Kinney, Jeff  .................Deník malého poseroutky 6.
Kinney, Jeff  ................  Deník malého poseroutky 7.
Bruce, Martine  .....................................Fantasmagorie
Provazníková, Věra  ...............Listopadová pohádka
Březinová, Ivona  .............................Bojíš se, Margito?
Awdry, W. a Ch.  ..........O mašince Tomášovi 7, 9, 15
Procházka, Václav  ...............Rozhovory s planetami
Sniegoski, Tom  ..........................................Padlí andělé
Flanagan, John  ............................Hraničářův učeň 7.
Flanagan, John  ..........................Hraničářův učeň 10.
Holanová, Pavla  ............................ Nejde se do školy!
Vodňanský, Jan  ...........................Máme doma gorilu
Riordan, Rick  ............ Prokletí titánů. Percy Jackson
Flanagan, John  ................................Hraničářův učeň.

Halt v nebezpečí
Englmaierová, Ivana  ................................Srdcový erb

Beránková, Eva  .................Lidové písničky a koledy
Wilson, Jacgueline .......................Diamantové holky
Hejlová, Kateřina  .................................... Ruce vzhůru!

Těšíme se na vás v knihovně!
Eugenie Řehnová a Veronika Krecbachová

Dobré těstoviny bez lepku 
a éček už není utopie

Trpíte nesnášenlivostí lepku nebo alergií na něj? 
Tak to určitě víte, že se sice dá dobře najíst i bez 
lepku, ale některé potraviny ve své pravé podobě 
kvůli tomu musíte z jídelníčku vyškrtnout úplně. 
Například těstoviny. Náhražky z  kukuřičné nebo 
rýžové mouky nesahají pravým italským těstovi-
nám ani po kotníky. Pasta Fidli si to moc dobře 
uvědomuje, a  proto přišla v  prosinci na trh 
s  řadou bezlepkových těstovin, které si zacho-
vávají svou lahodnou chuť. Vyrábějí se ze směsi 
bramborové a rýžové mouky.

Pasta Fidli je sociální podnik, který už od ledna 
2014 vyrábí špičkové čerstvé těstoviny a zásobuje 
řadu restaurací a  maloobchodů. Vyvinuli těsto, 
které neobsahuje lepek. Lepek navíc nenahradili 
škodlivými éčky, ale přírodními metodami. Jde 
o  revoluci v  bezlepkové výživě, protože čerstvé 
těstoviny na tomto trhu dosud nebyly!

Čerstvé těstoviny jsou na rozdíl od sušených 
porézní, a  díky tomu absorbují všechny přidané 
ingredience, stačí je tedy tři minutky povařit, poté 
scedit, přihodit zeleninku, orestovanou panchetu 
nebo pesto a  hlavní jídlo je hotové. Ano, čtete 
správně, čerstvé těstoviny vás zasytí samotné, 
nemusíte k tomu vymýšlet už nic dalšího.

Pro novou řadu se v  malé výrobně těsto-
vin připravily dvě příchutě. Petrželkové a  pepe-
ronciny, s čerstvými chilli papričkami, česnekem 
a petrželkou.

Sociální podnik Pasta Fidli je ve stoprocentním 
vlastnictví občanského sdružení Náruč, které pod-
poruje zaměstnávání znevýhodněných lidí a působí 
v  oblasti sociální péče už od roku 2000. Pro více 
informací se podívejte na www.pastafidli.cz.

Skupinové programy v CKP

V  posledním únorovém týdnu se nám sešly 
začátky hned několika programů. V  úterý 24. 
února začíná klienty velmi ceněná Relaxační 
skupina s  PhDr. Vajnerem, na které si vyzkou-
šíte, jak je příjemné se po dlouhé době zastavit, 
uvolnit, nadechnout... Ve čtvrtek 26. února jsme 
přichystali pro stávající, nastávající rodiče i  další 
pečující osoby Léčivou podporu rodiče – O při-
rozeném vývoji miminka. Zájemci se od zkušené 
fyzioterapeutky Mgr. Šabíkové dozví, jak děti do 8 
měsíců věku správně chovat, držet při kojení, pře-
dávat jiné osobě či nosit v šátku nebo v klokance 
apod. V sobotu 28. února se koná Taneční terapie 
– pohyb, sny a aktivní imaginace s Mgr. Čížkovou. 
Na kurzu se zjistíte, jak souvisí sny a  imaginace 
s naším pohybem.

V pátek 20. března se můžete těšit na Páteční 
seznámení s bioenergetikou od 17 do 20 hodin. 
Pro ty, kteří se chtějí dozvědět více, je tu celo-
denní, zážitkový, seberozvojový, odborný kurz 
Tělo a stres v sobotu 21. března.

www.ckp-dobrichovice.cz
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Leden, leden přikryl vodu 
ledem…

neslo se naším ranním kroužkem. Ale venku to 
tak nebylo. Místo ledu pokrývalo zem bahno 
a bláto. Využili jsme toho.

Školková zahrada vypadala jako legendární 
Woodstock a děti byly nadšené. Samy nám ukázaly, 
jak je pro ně kontakt se zemí a  hlínou v  jakékoli 
podobě důležitý. Užívaly si bahna všemi smysly 
a  fantazie dostala zelenou. A  tak se na různých 
místech zahrady vařila bahenní polévka, zahrada 
samotná se stala mořem plným žraloků, přes které 
se dalo bezpečně přejít jen po větvičkách rozháze-
ného chvojí, a navršený budoucí zeleninový záhon 
– po deštích mazlavá hromada hlíny – se proměnil 
v „naší“ velrybu, ze které na jaře vyrostou malá vel-
rybátka v podobě hrášku, mrkve a kedluben.

Přes bahnité moře plné žraloků jsme z pískov-
cových a žulových kamenů postavili kamenného 
draka – cestu vinoucí se od domu k týpí. Je na ní 
52 kamenů, stejně jako týdnů v roce a na nich tré-
nujeme svůj smysl pro rovnováhu i  schopnost 
soustředění. Na nerovném povrchu kamenů totiž 
není možné myslet na nic jiného, než na to, co 
právě děláme.

Celý náš leden byl také prodchnutý tříkrálo-
vým příběhem. Neuplynul ani jeden školkový 
den, kdybychom si několikrát nesehráli příběh tří 
moudrých mužů, kteří každou noc dalekohledy 
pozorovali noční oblohu. Až se na ní jednoho dne 
objevila nová hvězda…Oblíbené jsou role všech 
králů, Marie, Josefa, Ježíška, Heroda, anděla i vel-
blouda. Často se nám v jedné roli sejde více herců 
a vůbec to nevadí.

Leden byl měsíc na živly bohatý. Po vodě, která 
proměnila hlínu v  bahno, přišla vichřice a  shodila 
skřítka z jeho pelíšku v drozdím hnízdě na sezónním 
okénku. Když se vítr dole na zemi utišil, pozorovali 
jsme, jak zběsilou rychlostí prohání mraky vysoko 
na obloze a jak je slunce rozpouští svými paprsky.

Dole na zemi jsme pak poznávali, jaké mechy 
v  našem lese rostou. Známe tak už ploník, 
kosoustku i  rašeliník. Ještě více zemi jsme se 
přiblížili, když jsme ve školkové zahradě vyseli 
semena druhové pestré louky a  uvidíme, čím 

nás na jaře potěší. Ještě ale jaro nepřivoláváme, 
naopak. Přáli bychom si zimu a tak jsme ve školce 
jednou odpoledne ke konci ledna spálili Léto, aby 
už konečně alespoň na chvilku přišla.

V  klidných chvilkách po obědě jsme přečetli 
Ronju, dceru loupežníka a v pošmourném počasí 
zůstáváme déle u ohně v týpí a společně si prohlí-
žíme knížky. Je nám tak jednoduše útulno a mile.

Všechny zájemce o činnost našeho klubu a o 
program, který pro děti i pro rodiče připravujeme, 
bychom rádi pozvali na Večer otevřeného týpí ve 
čtvrtek 2. března 2015 v 18:30 hodin.

Těšíme se na vás! DK Chrpa

Co to je LUMEK?

Školička Lumek, dříve nazývaná Klub malých 
dětí, byla založena v roce 2008 a nyní od září 2014 
má navíc k dlouholetým zkušenostem a stálému 
týmu učitelek i nové prostory v Dobřichovickém 
Domku na ulici 5. května 12 v  Dobřichovicích. 
Školička Lumek se nachází v 1. patře budovy, kde 
kromě denní místnosti s hernou mají děti k dis-
pozici tělocvičnu na dopolední aktivity, zahrádku 
s  dětským koutkem a  hlavně klidnou lokalitu 
bez frekventované ulice. Školička Lumek = klub 
malých dětí Lumek.

Proč k nám do školičky Lumek? Už náš název 
říká to, co je pro nás typické:
L – laskavost, přátelství a důslednost
U – užíváme si radost z objevování světa a učení se
M – máme se rádi, o děti se staráme srdcem, zajiš-
ťujeme bezpečnou aklimatizaci
E – empatie, opravdu individuální přístup
K – krok za krokem, klid a pohoda

Lumek má tradici – jsme tu pro děti od roku 
2008 se stále stejným základem týmu dospě-
láků, kteří se o  provoz starají. Náš tým se vzdě-
lává. Máme opravdu individuální přístup k dětem 
i  rodičům. Od letošního roku jsme se rozhodli 
začleňovat do programu Lumku prvky Začít spolu 
(Step by step) a  spolupracujeme se zkušenými 
pedagogy, studentkou vysoké školy pedago-
gické, která se programem zabývá, inspirujeme 
se ve školkách s  tímto programem. Spolupracu-
jeme s odborníky (školní psycholožka, logopedie, 

oční lékařka) a  s  volnočasovým spolkem DODO 
(Dobřichovický domek), kde naleznete mnoho 
možností na kroužky, kurzy a akce pro vaše děti 
i pro vás, dospěláky.

Můžete nám nakouknout pod pokličku. 
Říkáme tomu „jít na kukandu“. Posedíte u  nás, 
podíváte se na program, můžete s sebou vzít své 
dítko a pozorovat ho, zeptat se na cokoliv. Přijďte 
k nám, těšíme se na Vás!

Za tým školičky Lumek, Mg. Renáta Bartoníč-
ková, www.ilumen.cz

Letní prázdniny ve školičce 
Lumek a v DODU

Tak jako již během  pěti předchozích letních 
prázdnin, tak i letošní léto mohou nejmenší, malé 
i větší děti strávit bezpečně a zábavně v zázemí 
DoDa, kde pro ně bude letní program připravovat 
tým lektorů a vychovatelů školičky Lumek a Dob-
řichovického Domku. Plánujeme osvědčené pří-
městské tábory – týdny aktivit s  různým zamě-
řením. Tak jako již tradičně se zaměřením např. 
výtvarným, tanečním, přírodovědným, nově také 
s kroužkem Věda nás baví. Aktivity budou probí-
hat ve vybraných týdnech v červenci i srpnu.

Jeden z týdnů Aktivit má již daný termín. Jedná 
se o  příměstský tábor „Věda nás baví“, který bude 
probíhat v  týdnu od 10. srpna v  Dobřichovickém 
Domku. V  tomto týdnu si děti vyzkouší složitější 
pokusy, které během hodiny kroužku není možné 
zvládnout, jako například fotosyntéza, krystalizace 
nebo izolace DNA. Kromě toho se v  tomto týdnu 
děti podívají na dvě zajímavá místa, např. do elekt-
rárny, sklárny, čistírny odpadních vod nebo technic-
kého muzea. Nová cena tohoto pětidenního tábora 
je stanovena na 2.475 Kč pro děti, které nechodily na 
kroužek, a pro současné účastníky kroužku 2.250 Kč.

Celý srpen také bude k  dispozici školička 
Lumek pro děti školkového věku, ale také již tra-
dičně pro nejmenší školáky. Vždy je připraven 
letní program s tematicky zaměřenými týdny.

Podrobnější informace o  termínech a  pro-
gramu budou uveřejňovány na webu www.
ilumen.cz a www.spolekdodo.cz

rb, DODO a Lumek, 5. května 12, Dobřichovice

Děti si kolektiv u pana Chrpy užívají Pohoda ve školičce Lumek
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Územní plán, strategie, priori-
ty pro tento rok – na základě 
demografické prognózy

Rozvojové priority obce, které se projeví mj. 
v územním plánu, by měly vycházet z odpovědné 
prognózy počtu obyvatel a  rozvahy obce jako 
dobrého hospodáře (tak jak to známe i z osobní 
praxe v našich domácnostech, např. nekupujeme 
si Ferrari, když máme dvě děti na střední škole).

Rozbor
Počet obyvatel v  našem městě stále a  pravi-

delně roste od „listopadu 89“ (r. 1991- 2438 trvale 
bydlících obyvatel, rok 2001- 2777 obyvatel, rok 
2013- 3468 obyvatel); za 22 let stoupl počet oby-
vatel o 1000 – je to jeden z nejvyšších růstů v ČR. 
Spádový okruh veřejné infrastruktury z okolních 
obcí (zejména Lety a  Karlík) je minimálně další 
2- 2,5 tisíce trvale bydlících obyvatel (podle toho 
jaké služby obce využívají).

Prognóza
Růst musíme předpokládat i nadále z důvodu 

atraktivního prostředí v  blízkosti Prahy a  kvalit-
ního vlakového spojení. Také náš platný územní 
plán a  zejména náš připravovaný územní plán 
nadále počítají s velkým rozvojem. Platný územní 
plán Dobřichovic navrhuje možnost rozvoje 
o minimálně dalších 1600 obyvatel a to na dosud 
nezastavěných parcelách, na parcelách s chatami 
a na zastavitelných plochách na severu a východě.

Ilustrativní představa o  předpokládané další 
možnosti výstavby na základě stávajícího i  roz-
pracovaného územního plánu – jakási sou-
časná zásoba ploch, kde mohou v  budoucnu 
bydlet další noví obyvatelé. Červeně jsou zvýraz-
něny plochy prázdných parcel, plochy s chatami 
a plochy navržené v územním plánu jako zasta-
vitelné. Nejsou zvýrazněny velké nezastavěné 
plochy, které nejsou parcelně rozděleny – to by 
nárůst ploch pro bydlení byl (zejména na Brun-
šově) ještě větší.

Tuto rozvojovou tendenci lze novým územním 
plánem jen stěží omezit (i když možné to je sou-
časnými nástroji stavebního zákona), lze ji ale 
i významně posílit. S okolními obcemi (zejména 
Karlík a Lety) dosáhne region  min. 7 700 obyva-
tel za 20 let (ale může to být také dvojnásobek); 
z toho bude minimálně 1500 dětí do 14 let.

Důsledky
Veřejná infrastruktura (školy, služby, doprava 

atd.) tedy bude stačit jen pokud ji bude obec cíleně 
budovat. Mezi prioritami obce tedy musí být zejména 
příprava a rozvaha o potřebě dalšího rozvoje zejména 
školství, vzdělávání a obslužné dopravy:

 dvě třídy mateřské školy budou chybět už 
za 10 let (současná dostavba MŠ pokrývá 
jen současný stav a  to ne zcela). S přípravou 
pozemku, projektem a finančními prostředky 
je třeba začít hned, za 5 let bude chybět už 
více než 1 třída! – to bude na konci tohoto 
volebního období.

 to samé platí pro školu. Současná kapacita 
školy vyhovuje jen proto, že řada žáků spá-
dové oblasti dojíždí do jiné školy v  regionu 
(Řevnice, Všenory) a  nebo dojíždí do vícele-
tého gymnázia. Deficit naší školy bude za 20 
let 237 míst, tj. cca min. 9 tříd.

 základní umělecká škola nestačí již nyní (pro-
story chybí nejen pro amatérské divadlo, ale 
i taneční studio a výtvarnou činnost)

 stojí za úvahu i umístění střední školy pro celý 
region Poberouní, kterou předpokládá i doku-
mentace kraje (obdobně jako je v Hostivicích 
a Jesenici)

 rozvahu o  dalším objektu pro volnočasové 
aktivity, které v  současnosti zajišťuje sou-
kromý sektor většinou zcela nezávislý na pod-
poře obce (např. zájmová činnost, jazykové 
kroužky atd.)

 priority dopravní, které jsou podmínkou pro 
rozvoj bydlení a to na úrovni místních komu-
nikací a  chodníků (řada velkých rozvojových 
ploch v  územním plánu pro bydlení nemá 
dořešen příjezd ani chodníky), bezpečné 

Názory čtenářů
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pěší cesty pro chodce do centra a na nádraží 
bez bláta a  v  dostatečné šířce, parkování 
v centru, cyklistická doprava na levém břehu 
a k nádraží, územní příprava obchvatů, které 
by odvedly část tranzitní dopravy ze zastavě-
ného území , kde jsou kritické hodnoty prů-
jezdu přes 8 tisíc vozidel/den.
V  současnosti již nestačí nebo chybí kapa-

city dalších veřejných služeb, např. služby pro 
důchodce, plochy technických služeb obce, zaří-
zení hasičů, rozšíření ČOV, kapacitní knihovna, 
sportovní zařízení, plocha pro deponie zeminy, 
urnový háj, lze jmenovat i další.

Strategii rozvoje je třeba věnovat náležitou 
pozornost. To se neobejde bez přípravy podkladů 
pro zastupitelstvo a hledání společného názoru.

Jitka Mejsnarová

Víno, tanec a zpěv

Velice příjemné odpoledne zosnoval téměř pro 
padesátku nadšenců pan inženýr Pavel Kyzlík. 

Konalo se o  třetí adventní neděli ve Fürstově 
sále. Roli organizátora na sebe vzala kulturní 
referentka paní Andrea Kudrnová. Občerstvení 
vínkem zajistili Šarounovi – specialisté na morav-
ská vína Jožky Dufka, mnoho druhů vánočního 
cukroví i slaných dobrot přinesli sami účastníci.

Přestože motto setkání skromně znělo „Zazpí-
váme si a  možná i  zatančíme“, obě tyto aktivity 
měly vysoce profesionální rámec. Ke koledám 
a  duchovním písním rozezněla pianino konzer-
vatorní profesorka paní Anna Huječková, po ní 
ho převzal pan učitel hudby Pavol Pekný, který 
bez zaváhání doprovázel veškeré lidové písničky 
na přání. Taneční úroveň garantoval pan ing. 
Jiří Pitter s  paní Milenou, když co chvíli proťali 
program překrásným krojovaným tancem. Jiří 
Pitter je zakladatelem folklorního sdružení ČR a v 
současnosti choreografem a tanečníkem Muziky 
Vycpálkova souboru. Paní Pittnerová nás potěšila 
výukou monumentální polonézy, kterou si dva-
cítka z nás s chutí zatančila.

Svá výtvarná díla na pohlednicích – novoro-
čenky – rozdala akademická malířka doc. Dana 

Puchnarová, voňavou výzdobu – záplavu jedlo-
vých větví – věnoval nakonec účastníkům iniciá-
tor akce pan ing. Kyzlík.

Když se po třech hodinách začalo schylovat 
k  vyčerpání osazenstva (nikoli repertoáru), při-
pomněla Božena Musilová promítnutím něko-
lika záběrů z posledních zájezdů nedocenitelnou 
činnost pana inženýra Kyzlíka v oblasti poznávání 
a předávání cenných vědomostí na pravidelných 
výjezdech příznivců lesa a  památných stromů. 
Jeho zájezdy (ve spolupráci s  Mgr. Kubátovou) 
jsou nevyčerpatelnou studnicí znalostí naší vlasti 
i blízkého příhraničí nejen z hlediska přírodověd-
ného, ale i kulturního a zeměpisného, vždy koře-
něné špetkou humoru. Pan inženýr Pavel Kyzlík 
je nám zářným příkladem, jak vypadá ten, kdo 
miluje svou vlast.

Za jeho neutuchající nápady, kterými dokáže 
nadchnout a potěšit spoustu lidí, mu všichni, kdo 
bohatství jeho ducha užíváme, upřímně děku-
jeme.

Božena Musilová

Volejbal začátkem února

Všechna utkání v  základních skupinách v  prvo-
ligových soutěžích mužů i  žen skončila koncem 
ledna a v obou byla už rozehrána finálová část.

Muži A, první liga, závěrečná tabulka 
základní části:

1. ČZU Praha B (56 b.), 2. Č. Budějovice 
(42), 3.  Nymburk (40), 4. Turnov (39). 5. Brno 
(39), 6.  Dobřichovice (37), 7. Staré Město (36), 
8. Choceň (34), 9. Kladno (29), 10. MFF Praha (28), 
11. ČZU Praha C (22), 12. Hradec Králové (17).

Prvních osm družstev hraje systémem play-
off o  postup do baráže o  extraligu, poslední 
čtyři o  udržení. Našim přisoudilo šesté místo 
za soupeře v  play-off volejbalisty Nymburku, 
s  nimiž už odehráli čtyři zápasy; protože však 
zvítězili jen jednou, do semifinále se neprobo-
jovali. Postoupily do něho – kromě Nymburku 

– celky Českých Budějovic, Turnova a  ČZU 
Praha B.

Ženy A, první liga, závěrečná tabulka české 
části:

1. VK Č Budějovice (48), 2. Sokol Nusle (47), 
3. Sokol Dobřichovice (35), 4. VK Rokycany (23), 
5. Sokol Žižkov (22), 6. Ped. fakulta Č. Budějovice 
(16).

Naše ženy si tak poprvé ve své prvoligové 
historii vybojovaly účast ve finálové skupině, 
ve které hrají první tři družstva z  české i  z 
moravské skupiny; z  té moravské postou-
pila družstva Střešovic, Slavie Brno a  Břeclavi. 
V  této skupině naše děvčata odehrála už čtyři 
zápasy: doma prohrála se Střešovicemi 3:0 
a  3:1, v  Brně v  prvním utkání prohrála 3:2, ale 
ve druhém zvítězila 3:0. Zdá se, že naše ženy 
se mezi nejlepšími šesti prvoligovými družstvy 
neztratí. V  tabulce této skupiny jsou zatím na 
čtvrtém místě za Střešovicemi, Č. Budějovicemi 

a Nuslemi, před Brnem a Břeclaví. Doma budou 
hrát 14. a  15. února s  Břeclaví a  6. a  7. března 
s Brnem; soutěž zakončí 14. a 15. března v Břec-
lavi.

Muži B, krajský přebor první třídy:
K uvedenému datu je naše Béčko na osmém 

místě s 27 body, před devátým Českým Brodem 
s  21 body a  desátým Kolínem. Doma bude hrát 
7. března s Českým Brodem a 28. března s Tuch-
lovicemi.

Mladší žákyně, krajský přebor:
Na posledním turnaji, který se hrál 11. ledna 

u  nás, naše žákyně prohrály s  Rakovníkem, ale 
zvítězily 2:0 nad družstvem VK Benešovská. 
V  tabulce jsou zatím na čtvrtém místě se sedmi 
body. Zbývající dva turnaje budou hrát 22. února 
v Rakovníku a 29. března v Kunicích.

HgS

Tenisté F. H. TK Dobřichovice 
v USA

Talentovaní mladí tenisté se i  díky podpoře 
města Dobřichovice mohou letos opět zúčast-
nit série turnajů po USA. Tentokrát v  termínu 6. 
února – 6. března 2015.

Výborné klimatické podmínky na Floridě 
umožňují kvalitní přípravu mladých hráčů 
a  hráček. Profesionální zázemí tenisového 
areálu G. T. Bray Bradenton dovoluje plnohod-
notnou jak tenisovou, tak kondiční přípravu. 
Během měsíčního pobytu se šest našich dětí 
zúčastní celkem čtyř turnajů s  mezinárodní 
účastí. Ze zkušeností, které zde naši mladí spor-
tovci nasbírají, budou jistě těžit celou nastáva-
jící sezonu.

V následujících několika týdnech děti čekají 
náročná utkání, popřejme jim proto hodně štěstí 
a přesnou ruku.

Filip Háva

Sport

Mladí dobřichovičtí tenisté trénují nyní na Floridě
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Kultura u nás i v okolí

Kulturní přehled 
Dobřichovice – březen 2015
1. března, v neděli od 15:00 
v sále MUDr. Fürsta
Divadlo Antonína Novotného 
– Pralesní pohádka
Loutková pohádka je určena pro všechny 
děti, které rádi objevují a pozorují nové 
věci. Děti zažijí spoustu legrace, ale 
i napětí. Divadlo Antonína Novotného 
u nás nedávno hrálo v úspěchem cyklus 
pohádek O pejskovi a kočičce. 
Vstupné 60,- Kč. Pořádá KC Dobřichovice

7. března, v sobotu od 17:00 
v sále MUDr. Fürsta. Přednáška 
akademické malířky 
Doc. Dany Puchnarové – 
Bájná cesta po jižní Anglii
Přednáška s projekcí, dnešní anglický 
venkov, esteticky a ekologicky krásné 
bydlení, gotické obytné domy, slavné 
katedrály a megalitické památky, 
tajemné svatyně a divoká příroda. 
Vstupné 100,- a 50,- Kč.
Pořádá: KC Dobřichovice

28. března, v sobotu od 
11 h. na zámku. Jarní 
trhy – Liduščino divadlo 
O červeném vajíčku v 15 h., 
stánky s velikonoční 
tematikou, pečení, dílny
a další zpestření dne se připravují.
Pořádá: KC Dobřichovice

28. března, v sobotu 8:00 až 
13:00 v druhý stupeň ZŠ
Jarní burza dětského oblečení 
Příjem věcí v pátek 27. 3. 17:00-20:00 h. 
Pořádá: Klub přátel ZŠ Dobřichovice.

Připravujeme na duben:
18. dubna Dobřichovická míle v parku 
(pořádá Základní škola Dobřichovice)
25. dubna Trans Brdy – cyklistický závod 
(pořádá Jiří Hudeček, více na www.
transbrdy.cz)
26. dubna od 15h sál MUDr. Fürsta 
Divadélko Matěje Kopeckého – Jak 
pejsek Ferda potkal Sluníčko (pořádá 
Kulturní centrum Dobřichovice)

Andrea Kudrnová

Děti s účinkujícími při představení Aprílové školky
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Žalmani opět  Dobřichovicích

Po dvouleté odmlce jsme opět pozvali do Dobři-
chovic folkovou skupinu Žalman a  spol. Je neu-
věřitelné, jaký je stále zájem o písničky, které se 
zpívaly v osmdesátých letech na Portě a fandové 
tohoto žánru si nenechávají nikdy pořádaný 
koncert ujít. Tím nechci říci, že by skupina nehrála 

i  novější písničky. Ostatně na koncertě bylo 
možné zakoupit nová CD.

Kdo si nerezervoval lístek v  knihovně, měl 
malou šanci na místo. Stejně jako předloni, i ten-
tokrát se vstupenky vyprodaly do posledního 
místa. Doufejme, že koncert udělal lidem radost 
a organizování podobných koncertů v Dobřicho-
vicích má stále smysl.

Pěkné dny přeje Andrea Kudrnová

Jak si děti užily Krysáky 
a Aprílovou školu?

V  lednu a  únoru se v  sále MUDr. Fürsta ode-
hrála první dvě letošní divadélka pro děti. 
25. ledna to byli Krysáci, známí z  televizního 
večerníčku a  dne 8. února přijela herečka 
Eva Hrušková s  Aprílovou školou. Krysáky ve 

Nabídka zaměstnání
Velkoobchod potraviny,  drogerie 
ve Velkotržnici  Lipence,  Praha 5, 
př i jme na pozici
POKLADNÍ – PRODAVAČ(K A)
jedná se o jednosměnný provoz 
pondělí  –  pátek , 
sobota 1x za 3 týdny
Tel.  777 66 1111,  296 828 302 
p o 14.  ho dině

inzerce
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Daňové přiznání
Účetnictví

  Zpracuji vaše daňové přiznání k dani z příjmu 
fyzických i právnických osob

  DPH, silniční daň
  Účetnictví podvojné i daňová evidence
  Účetní poradenství

Pravidelně i jednorázově.
K vaší spokojenosti!

Tel.: 605 155 103 www.ucto-mb.webnode.cz
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111
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svém pojetí představila dvojice divadla Špíl-
berg z  Brna. Divadlo Špílberg se zaměřuje na 
večerníčkové pohádky, u  nás v  minulosti hráli 
například Králíky z  klobouku nebo Maxipsa 
Fíka a  v  mateřské školce Kocoura modroočka, 
který je velice oblíbený. Bohužel u Krysáků byly 
zážitky rozporuplné, a  to zejména z  důvodu 
pojetí příběhu. Děti se těšily na všechny tři 
Krysáky, ale jelikož divadlo bylo o dvou hercích, 
třetího Krysáka herci násilně odstranili při auto-
nehodě již v začátku představení, což asi nebyl 
pro nikoho příjemný zážitek. Na druhou stranu 
děti i  rodiče ocenili pěknou muziku a  zpívaný 
závěr představení.

Dne 8. února přijela zahrát paní Eva Hrušková 
se svou sestrou Kateřinou Hovorkovou  Aprílo-
vou školu, která je zpracována na motivy knihy 
básníka Jiřího Žáčka. Děti se seznámily s  tímto 
českým básníkem, v pořadu slyšely spoustu pís-
niček J. Klempíře, který dobře rozumí dětskému 
vkusu. Malé diváky zaujali hrdinové Žáčkova Sla-
bikáře a  Čítanky – Lucka a  Kuba, loutky z  dílny 
výtvarnice oblíbených Kostiček Šárky Váchové. 
Celé představení bylo rytmické, veselé, poutavé, 
ale i poučné.

Andrea Kudrnová

Výstava Arteradky

Na vědomost se dává, že blíží se čas 4. ročníku 
výstavy dětských prací výtvarného kroužku Arte-
radky. Můžete se těšit již 12. dubna. Jak pranos-
tika praví „Duben, na výstavu vlezem“.

Vystoupí tanečnice Domka Hooplay /hoola 
hoop dance/ a zazpívá herec Radoslav Budáč.

Make art not war, please and see you at exhi-
bition!

Rch

ŘEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice
Veronika Stará, 725 852 815 kultura@revnice.cz

Odložený Brahms
Už v  listopadu se měl konat komorní koncert 
Máte rádi Brahmse? Pro úraz klavíristky musel 
být odložen a bude se konat v neděli 15. března 
od 17 hod. v sále řevnického Zámečku. Na pro-
gramu budou romantické sonáty pro violu 
a  klavír v  podání Michala Trnky (viola) a  Ester 
Godovské.

Johannes Brahms (1833 – 1897) brzy rozpo-
znal talent mladého Antonína Dvořáka a v císař-
ském výboru pro něj prosadil státní stipendium. 
Přičítá se mu výrok „Byl bych rád, kdyby mě jako 
hlavní napadlo to, co Dvořáka napadne jen tak 
mimochodem.“

O tom, že i  Johannes Brahms měl skvělé 
hudební nápady se přijďte přesvědčit i vy.

Veronika Stará

Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i  kavárny je v  úterý-
sobota 9-19 hodin, v  neděli 10-17 hodin, 
v pondělí je zavřeno.

PRAHA – RADOTÍN

Kulturní středisko U  Koruny, nám. Osvobodi-
telů 15, Radotín. Tel. 257 911 746. Internet: www.
ukoruny.net nebo www.praha16.eu. Nabízíme 
hlídání dětí.
12. března od 19,00 – V. A. D.: Upokojenkyně, 
komedie z domova seniorů
Kladenské divadlo V.A.D a jejich zbrusu nová hra 
opět v radotínské Koruně!

Tentokrát se nebude vrtat do zubů, ale do 
(našeho vlastního) stáří…. Na počátku chtěl 
Kazimír Lupinec napsat hru z  prostředí domova 
důchodců, kam léta docházel za svou babičkou. 
Postupem času se ukázalo, že není potřeba nic 
moc vymýšlet, že stačí do hry vložit skutečnost.

„O role ležících stařenek byl mezi herečkami 
nečekaný zájem“, říká Kazimír Lupinec: „protože 
se všechny herečky dobře spočítaly, že role, 
kdy mohou celou hru ležet na posteli nepřijde 
dvakrát za život. Respektive přijde, ale po druhé 
už to nebude role“.
19. března Divadlo SoLiTEAter: Brian Friel, 
Léčitel
Divadlo SoLiTEAter je divadelní platforma zalo-
žená v  roce 2008 pražským advokátem a  ama-
térským hercem Liborem Ulovcem za účelem 
přípravy inscenace monodramatu „Svou vlastní 
ženou“, která funguje na principu spolupráce 
výrazných individualit amatérského divadelnictví 
napříč soubory. Divadlo SoLiTEAter se zaměřuje 
na divadelní představení určená pro malý počet 
herců a pravidelně je uvádí na scéně v útulných 
prostorách malostranského divadla Kampa. Z pří-
padných výtěžků svých představení Divadlo SoLi-
TEAter přispívá nadaci Zdravotní klaun, jejímž 
hlavním posláním je podporovat psychickou 
pohodu hospitalizovaných dětí a  tím pomáhat 
k vylepšení jejich celkového zdravotního stavu…

O inscenaci: Léčitelství. Řemeslo, které se 
nedá vyučit, duchovní úřad bez zodpověd-
nosti, povolání, které nemá od – do … Fascinu-
jící hra o hledání jistot, ztrátě i o naději, původně 
napsaná formou čtyř po sobě jdoucích mono-
logů, vypráví příběh Francise (Franka) Hardyho, 
potulného léčitele, který se po té, co absolvo-
val úmorné štace ve Skotsku a Walesu, vrací do 
rodného Irska, aby zde načerpal nové síly. Dopro-
vází jej manželka Grace, která jeho géniovi obě-
tovala zázemí rodiny z  vyšších vrstev a  své spo-
lečenské postavení, a  šupácký, ošuntělý agent 
showbyznysu Teddy, který tuto dvojici na cestách 
nikdy neopouští, aniž by sám věděl proč. Pro-
střednictvím těchto postav poznáváme rezonu-
jící metaforu vzájemných lidských pout a ochoty 
přijmout zodpovědnost za vlastní konání… Jak 
moc je člověk závislý na případném nezdaru, 
pokud je jeho talent prokletím i požehnáním? 

Za dobu své krátké existence již inscenace 
získala v  režii Jaroslava Kodeše cenu za mužský 
herecký výkon (J. Dědourek) na Festivalu amatér-
ského divadla Kladno 2014.


